

Кузбасс

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КПСС, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 94 (9001).

Суббота, 20 апреля 1957 г.

Год издания 36-й
Цена 20 коп.

День памяти В. И. Ленина отметим высокопроизводительным трудом

Понедельник, 22 апреля, — день памяти Владимира Ильича Ленина. Горняки Кемеровского рудника готовятся отметить этот день высокопроизводительным трудом. К этому их призывают пропагандисты и агитаторы, рассказывающие о жизни и деятельности великого вождя. Члены созданной Лениным партии, члены Ленинского комсомола, передовые рабочие берут на этот день повышенные обязательства, увлекая за собой всех трудящихся.

Начальник участка № 9 шахты «Пионер» т. Четин рассказывает, что у них во всех сменах проводятся беседы о Владимире Ильиче. Коллектив трудится хорошо, только в этом месяце выдал дополнительно около 400 тонн угля. Горняки решили 22 апреля показать образец дисциплины и организованности, поработать так, чтобы дать два суточных плана! Серьезная подготовка ведется на шахте «Центральная». Председатель шахтокома В. В. Лис рас-

сказал, что командиры производства, активисты во всех сменах проводят беседы о В. И. Ленине. Горняки берут обязательства личного перевыполнения плана. Составляются графики работы на этот день. Здесь же шахтеры предупреждают тех, кто еще не учащается дорожить горняцкой честью и допускал проступки, чтобы они не вздумали своей недисциплинированностью подвести весь коллектив.

Намечено в воскресенье произвести необходимый ремонт оборудования, выработок, подготовить весь порожняк с тем, чтобы 22 апреля дать не менее полутора планов.

Такая же деятельная подготовка идет и в других коллективах. Единственное стремление горняков рудника — отметить день памяти В. И. Ленина сотнями тонн сверхпланового угля, образно названного Ильичем настоящим хлебом промышленности.

Совещание передовиков сельского хозяйства Сибири

НОВОСИБИРСК, 18 апреля. (ТАСС). Сегодня открылось совещание передовиков сельского хозяйства Сибири, созванное Бюро ЦК КПСС по Российской Федерации и Советом Министров РСФСР. В совещании участвуют передовики полеводства и животноводства, руководители партийных и советских организаций Омской, Новосибирской, Томской, Кемеровской, Тувинской автономной, Иркутской областей, Алтайского и Красноярского краев.

Совещание открыл секретарь ЦК КПСС тов. Н. И. Беляев. Затем с сообщениями о состоянии сельского хозяйства выступили руководители областных и краевых партийных и советских организаций.

Слово предоставляется первому секретарю Новосибирского обкома партии тов. Б. И. Дерюгину.

— Основы более миллиона гектаров целинных и залежных земель, — говорит он, — трудящиеся новосибирской деревни сдали и продали государству в прошлом году свыше ста миллионов пудов хлеба — больше, чем в любой предыдущий год. Посевные площади в этом году увеличиваются еще на 300 тысяч гектаров.

Если в производстве зерновых культур Новосибирская область имеет положительные результаты, то по животноводству она отстает. Тов. Дерюгин говорит о планах создания прочной кормовой базы, заявляет, что новосибирские колхозы и совхозы решили увеличить по сравнению с прошлым годом производство мяса на 33 процента, а свиновы — в 3,5 раза, молока — на 46 процентов и шерсти — на 40 процентов. На сто гектаров сельскохозяйственных угодий производство мяса составило около 10 центнеров в колхозах и около 14 центнеров в совхозах.

Высокие обязательства берут трудящиеся сельского хозяйства Омской области, соревнующиеся с новосибирцами, — об этом говорит первый секретарь Омского обкома КПСС Е. П. Колушинский. Только свиноводство поставит государству в 2,6 раза больше, чем в прошлом году. За счет дальнейшего увеличения надоев молока будет сдать более миллиона пудов масла, увеличится производство сыра и стуженого молока.

Оратор говорит об огромных возможностях развития животноводства. Свиносовхоз «Лузинский», отмеченный в обращении ЦК КПСС, благодаря бескомпромиссному содержанию и сухому откорму животных превратился в фабрику дешевой сви-

нины, поставляя государству ежедневно сто центнеров мяса. Выход свинины на сто гектаров здесь составил в этом году 170 центнеров. Многие омские совхозы успешно практикуют станково-выгульное содержание и откорм свиней, используя для этого вместо дорогостоящих капитальных свиначников дешёвые передвижные строения.

Труженики Омского Прииртышья в 1957 году пересмотрели структуру посевных площадей. На 200 тысяч гектаров увеличиваются посевы пшеницы. Это позволит выполнить план хлебозаготовок только этой ценной культурой, а все зернофуражные культуры сохранить на корм. Основной кормовой культурой остается по-прежнему хорошо зарекомендовавшая себя кукуруза, расширяется посевы картофеля на фураж и для высева свиней.

Выступает секретарь Алтайского крайкома партии тов. К. Г. Пысин.

— Главная задача хлеборобов Алтай, — говорит он, — состоит сейчас в том, чтобы повысить урожай зерновых как на вновь освоенных, так и на старонахотных землях. Для этого с первых дней весны труженики алтайских полей широко внедряют передовые приемы агротехники, избегают шаблона в этом деле.

Тов. Пысин отмечает, что в крае все еще мало скота и низка его продуктивность. Чтобы исправить это положение, делегации с Алтай выезжали для изучения опыта передовых животноводов в Омскую, Разанскую и Воронежскую области, в Ставрополе.

В крае организуется массовый промышленный откорм свиней на открытых площадках. Уже к ноябрю будет откормлено 700 тысяч голов. Создаются совхозные базы для нагула крупного рогатого скота. Для этого организуется перегон около 60 тысяч голов скота из степных совхозов в предгорные и горные совхозы.

В крае расширяются посевы картофеля для откорма свиней и кукурузы, особенно в смеси с горохом, дающей очень высокий урожай зеленой массы. На больших площадях будет возделываться соя.

Красноярский край — одна из крупнейших житниц Сибири. На его просторах поднято около миллиона гектаров целинных земель, — говорит секретарь Красноярского крайкома партии тов. Н. Н. Органов. — Освоение целины создало благоприятные условия и для развития животноводства. Тов. Органов рассказал о мероприятиях, разработанных

тружениками сельского хозяйства края по увеличению производства мяса, молока, яиц. Намечено более четверти миллиона гектаров лучших земель засеять кукурузой квадратно-гнездовым способом. Практика показывает, что кукуруза при заботливом отношении и в Сибири является королевой полей. В передовых хозяйствах кукуруза сорта «Кобардинская белая» дала свыше 330 центнеров зеленой массы с гектара. Министр сельского хозяйства, — говорит оратор, — следует заботиться о подборе для Сибири наиболее урожайных сортов этой культуры. Тов. Органов подчеркивает важность картофеля для откорма скота. Красноярцы ответили под картофельными свиньями 20 тысяч гектаров. Колхозники ряда районов края решили своими семенами засадить для нужд общественного хозяйства дополнительно сотни гектаров картофеля. Укрепление кормовой базы должно уже в этом году обеспечить увеличение производства мяса почти в полтора раза в том числе свинины — вчетверо, яиц и птичьего мяса — вдвое, против прошлого года.

Секретарь Иркутского обкома КПСС тов. Б. И. Бобель сообщил, что в минувшем году область значительно перевыполнила план сдачи государству молока. Увеличилось поголовье крупного рогатого скота, коров и свиней. Однако в перечисле на сто гектаров область еще мало дает животноводческой продукции. Большое значение имеет улучшение массово-политической работы среди животноводов. Непосредственно на фермах сейчас направляется много коммунистов, практикуется закрепление инструкторов сельских райкомов и секретарей по зонам МТС на 2—3 месяца за определенными фермами с тем, чтобы партийные работники конкретным участием помогли там поправить дело.

В первом квартале этого года иркутские выполняли план сдачи мяса и в полтора раза превыполнили задание по поставкам молока. Производство этих продуктов в 1957 году возрастает против прошлого года в полтора раза.

Затем выступил секретарь Кемеровского обкома КПСС С. М. Пилипенко, рассказавший о том, как кемеровские колхозы и совхозы борются за обеспечение продуктами сельского хозяйства шахтеров и металлургов индустриального Кузбасса.

Секретарь Томского обкома КПСС тов. В. А. Москвин привел яркие примеры успешного развития земледелия и животноводства в отдаленных районах Сибирского Севера.

Об успехах бывших почвенников-аратов в социалистическом преобразовании сельского хозяйства Тувинской автономной области рассказал выступивший затем секретарь Тувинского обкома КПСС тов. С. К. Тока.

Один за другим на трибуну поднимаются Герои Социалистического Труда, знатные люди сибирских полей, руководители районных организаций, хлеборобы, животноводы. Их выступления проникнуты заботой о том, как быстрее и лучше дать Родине больше мяса, свинины, молока, шерсти, яиц и других продуктов сельского хозяйства уже в 1957 году.

Маслянский район, Новосибирской области, дает немало хлеба и мяса. Но почти половина доходов его колхозов получают от льноводства. Секретарь Маслянского райкома партии тов. А. Р. Попов ставит вопрос о необходимости расширения промышленного способа обработки тресты, строительство мочильных цехов.

Председатель колхоза «Память Ленина», Ужурского района, Красноярского края, Герой Социалистического Труда П. Г. Чаплин, сообщив о высоких показателях своего колхоза в полеводстве и животноводстве, заявил:

— Повышать продуктивность животноводства мы думаем одновременно снижая себестоимость мяса, молока, шерсти и других продуктов. Стараюсь глубже вынырнуть в экономику, мы проводим экономические конференции с участием ученых и специалистов. Оплата труда всех колхозников — от рядового до председателя производится в зависимости от количества произведенной продукции.

О том, какой огромный эффект в развитии всех отраслей сельского хозяйства дала правильная организация борьбы за увеличение производства продукции на сто гектаров наивысшего уровня, рассказал секретарь Усть-Ишимского райкома партии Омской области, Герой Социалистического Труда Т. И. Шушмаков. Труженики этого района за короткое время намного улучшили снабжение трудящихся Омска молоком, овчинами, мясом и другими продуктами.

На вечернем заседании выступил также председатель колхоза «Память Ленина», Алтайского края, Герой Социалистического Труда Л. Я. Сапунов и заведующий сельскохозяйственным отделом Бюро ЦК КПСС по РСФСР тов. В. П. Мылрашиков.

19 апреля совещание продолжит работу.

Навстречу 40-летию Великого Октября



Старший горновой Лукьян Викторович Силицкий — один из тех, кто выдавал первую плавку чугуна на Кузнецком металлургическом комбинате. Он и сейчас успешно трудится и передает свой опыт работы молодежи. Ученице ремесленной училища № 1 — не редкие гости доменщиков. НА СНИМКЕ: Л. В. СИЛИЦКИЙ рассказывает отличнику учебы РУ № 1 Леониду АНУФРИЕВУ о режиме работы доменной печи. Фото П. Костюкова.

Кузнецкие доменщики держат слово

Готовя достойную встречу 40-летию Великого Октября, доменщики Кузнецкого комбината закрепили успехи, достигнутые в марте, и уже имеют на своем

Успех рождается коллективным трудом

Начало 1957 года было для нас неурядицей. В январе и феврале коллектив первой печи задолжал стране около 2500 тонн металла. Причина плохой работы в эти месяцы кроется в основном в конструктивных недостатках низа шахты печи. Мы имели большие простои при прогрузке шахты и порою не имели возможности работать на полном дутье и повышенном давлении газа на колосниках.

Этот недостаток в конструкции печи намечается устранить при средних ремонтах.

Несколько влияние оказало и плохое обеспечение доменного цеха сырьем.

В марте нам удалось улучшить ситуацию в обеспечении цеха агломератом. Заметьте, сказались на росте производительности печи увеличение содержания железа и сниже-

нне серы в абатурном агломерате, однако механическая прочность его еще недостаточна.

В марте выдали 1.750 тонн сверхпланового чугуна, доказав, что возможность двух первых месяцев можно ликвидировать. Мы смогли подобрать правильный режим загрузки сверху, что обеспечило ровный ход печи. Этим были предотвращены пережары. За весь март и первую половину апреля мастера, придерживаясь единого режима, не допустили ни одного расстройста хода печи.

Успех нашей работы в большей степени зависит от всего обслуживающего персонала. Машинист вагона-весов т. Лубинев и газодвижатель т. Курдюшев хорошо овладели автоматизацией на своих участках и обеспечивают высокопроизводительную работу.

счету тысячи тонн сверхпланового чугуна. Наш корреспондент обратился к участникам соревнования с просьбой рассказать о работе в апреле.

Условия горновых бригад на первой домне несколько усложнились восьмидесятым графиком выпуска чугуна. И все же по вине горновых простоя не бывает. Это заслуга старших горновых тт. Инютина, Силицкого и Старкова. Они умело организуют труд, кропотливо учат своему мастерству молодые кадры. Хочется отметить добросовестную работу подменного горнового т. Данкина и шлаковщика т. Березников.

Стоит сказать и о наших трудностях. За неимением запасов сырья мы загружаем в печь малоэффективные компоненты (к примеру, маргеновский шлак), а иногда дорогостоящую марганцевую руду. По той же причине невозможно производить необходимое усреднение руд.

П. ПЕРШКОВ,
мастер первой доменной печи.

На обновленной печи

Вторая доменная печь последней на комбинате прошла реконструкцию. На ней установлено более совершенное оборудование. Поэтому горновым и газодвижателю работать на ней легче. Если на третьей и четвертой домнах пережарка клапанов возросла на 25 процентов, а на второй и третьей пережарка клапанов возросла на 50 процентов, то на нашей печи эта операция выполняется при помощи автомата за пять минут. А так как приходится делать по 8 пережарок клапанов за смену, то газодвижателю в печах затрачивают на это больше трех часов, а мы все это время используем для наблюдения за ходом печи.

Дружно трудится у нас бригада старшего горнового т. Кривошолова. Он — хороший организатор и учитель. Гребенников привнес к нам свыше три года назад, а уже выполнял обязанности второго горнового. В этом большая заслуга т. Кривошолова. В бригаде все горновые отлично знают свои обязанности, выполняют их точно и четко. Это и обеспечивает успех.

В марте, например, коллектив нашей домны сработал лучше других и выдал сверх задания более 1.800 тонн чугуна. Готовя достойную встречу 40-й годовщине Октября, мы обязались в апреле выплавить сверх плана 1.300 тонн и свое слово держим крепко: за первую половину апреля выдали более полутора тысяч тонн металла дополнительно к заданию. Если горняки и агломератчики будут бесперебойно снабжать нас доброкачественным сырьем, то до конца года мы намного увеличим наш сверхплановый счет.

Н. ПУЗАНКОВ,
газовщик второй домны.

можно было выполнить план, хотя бы в марте, когда коллектив первой и второй печи справился со своими заданиями. Они не допустили расстройста хода печи, меньше, чем мы, делали осадок.

Больше того, на третьей домне две бригады не выполнили плана, а наша выдала более 400 тонн сверх задания. Почему? Потому что наш мастер т. Герасимов имеет большую опыт. Он внимательно следит за ходом печи, не допускает ее рас-

Из отстающих — в передовые

Невыполнение плана доменщикам затрудняет работу сталевальщиков и прокатчиков. Ведь мы обеспечиваем мартеновские цехи не только жидким чугуном, но выдает доменный газ как топливо для мартенов и нагревательных печей.

Коллектив третьей домны в течение всего первого квартала работал скверно и задолжал Родине много чугуна. Правда, горняки и агломератчики плохо обеспечивали нас материалами. Но и в этих условиях

энергии, чтобы выполнять свои социалистические обязательства, пришло время в честь 40-летия Великого Октября, мы ждем вашей помощи! Будет руда отличного качества — значит Родина получит тысячи тонн кузнецкого чугуна сверх плана.

Н. ОБСАННИКОВ,
диспетчер 2-й бригады доменного цеха.

В обкоме КПСС и облисполкоме

Обком КПСС и исполком областного Совета приступили к переосмыслению вопросов областного комитетов КПСС и исполкома областного Совета с выделением первой денежной премии — 2500 рублей Ленинск-Кузнецкому району (секретарь райкома КПСС т. Никитин, председатель райисполкома т. Лосев), занявшему

первое место в областном социальном соревновании по производству и заготовкам молока и мяса в первом квартале 1957 года. По этому району квартальный план заготовок и закупок молока выполнен на 139,5 проц, а мяса — на 109,9 проц.

Вторая денежная премия — 2000 рублей присуждена Кемеровскому

району (секретарь райкома КПСС т. Сергеев, председатель райисполкома т. Королев), занявшему второе место в соревновании. План первого квартала 1957 года заготовок и закупок молока Кемеровским районом выполнен на 130,1 проц, а мяса — на 110,9 проц.

Массовый митинг в Пекине

ПЕКИН, 18 апреля. (ТАСС). Сегодня здесь в связи с приездом Председателя Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилова на городском стадионе состоялся массовый митинг представителей всех слоев населения китайской столицы.

В центральной ложе стадиона, украшенной государственными флагами СССР и КНР. — К. Е. Ворошилов, Мао Цзэ-дун, Чу Дэ, Лю Шао-ци, Чжоу Эн-лай и другие руководители БНР, а также прибывшие с Президиума Президиума Верховного Совета СССР товарищи Рамизов, Блютин, Федоренко и советский посол Юдин.

С приветственной речью от имени населения китайской столицы выступил председатель Народного комитета Пекина тов. Пин Чжан.

Отметив выдающиеся заслуги К. Е. Ворошилова перед советским народом и любовью к нему китайского народа, Пин Чжан заявил, что приезд тов. Ворошилова в КНР еще больше укрепит великое единство между Китаем и Советским Союзом.

Пин Чжан высоко оценил в своей речи вклад в сохранение всеобщего мира, вносимый Советским Союзом, сочувствие и поддержку советским народом борьбы угнетенных народов против колониализма, за национальную независимость.

«Народы Китая и Советского Союза», сказал он, — самые близкие соратники и самые надежные товарищи. Народы наших двух стран будут всегда вместе со всеми миролюбивыми государствами и народами мира прилагать максимальные усилия для сохранения прочного мира во всем мире и в защиту дела прогресса человечества».

Пин Чжан особо отметил неизменную симпатию и поддержку со стороны советского народа революционной борьбы китайского народа и его всестороннюю помощь делу строительства социализма в КНР.

«Китайский народ, сказал он, всегда будет дорожить глубокой дружбой народов Китая и Советского Союза».

Пин Чжан закончил свое выступление здравницей в честь неру-

шимой братской дружбы народов Китая и Советского Союза.

Встреченный овацией всех присутствующих, на митинге выступил К. Е. Ворошилов.

Хотя я нахожусь в Китае впервые, сказал в начале своего выступления тов. Ворошилов, все же с момента прибытия в вашу страну я и все мои товарищи чувствуем себя здесь, как дома, в родной братской семье.

«Мы знаем, какую огромную любовь и чувства дружбы питает китайский народ к советскому народу. Можно быть уверенным, товарищи, что народы Советского Союза также делают все для того, чтобы наше крепкое, дружеское, братское сотрудничество становилось еще прочнее, чтобы советско-китайские отношения расширялись и укреплялись во всех областях. Советский Союз, сказал К. Е. Ворошилов под бурные аплодисменты присутствующих, всегда был и навеки останется другом и братом великого Китая».

Остановившись на огромных успехах в деле социалистического строительства, достигнутого китайским народом под руководством своего народного правительства и славы коммунистической партии Китая, К. Е. Ворошилов особо отметил прочное единство всех слоев населения Китая, всемерно поддерживающих новый общественный и государственный строй. «Эти единство и поддержка, сказал тов. Ворошилов, являются основой гарантии того, что Китайская Народная Республика и в дальнейшем будет успешно развиваться в политическом, экономическом и культурном отношении».

К. Е. Ворошилов подчеркнул, что опыт, накопленный в Китайской Народной Республике, является ценным вкладом в марксистско-ленинскую науку и внимательно изучается в Советском Союзе».

К. Е. Ворошилов отметил далее неустанно возрастающую международную роль великого Китая.

«Всем очевидно, сказал он, что после образования Китайской Народной Республики, в результате успешного ее развития невиданно возрос авторитет Китая на между-

народной арене. Теперь ни одна важная международная проблема не только в Азии, но и во всем мире не может решаться без участия Китая».

Китайская Народная Республика выступает как могучий и активный фактор мира. Известно, что она сыграла выдающуюся роль в прекращении военных действий и заключении перемирия в Корее. Наряду с Советским Союзом Китай внес большой вклад в дело прекращения войны во Вьетнаме, Лаосе и Камбодже. Мировлюбивые народы не забудут той важной роли, которую сыграла Китайская Народная Республика в прекращении империалистической агрессии в Египте и ликвидации контрреволюционного путча в Венгрии.

Китайская Народная Республика, вместе с другой великой миролюбивой державой Азии — Индией, являясь инициатором разработки и продвижения известных пяти принципов мирного сосуществования.

Указав, что политики американских и иных империалистов изолируют Китайскую Народную Республику и создают вокруг нее колыбель политической и экономической блокады полностью провалились, тов. Ворошилов заявил, что агрессивные круги Соединенных Штатов Америки, ослепленные неведением к китайскому народу, все еще продолжают свою враждебную политику в отношении Китая».

«Однако эта реакционная политика империалистов, заявил тов. Ворошилов, обречена на провал».

Тов. Ворошилов указал, что Советский Союз «полностью поддерживает стремление китайского народа к воссоединению Тайваня со своей китайской родиной, а также требование Китайской Народной Республики о восстановлении ее законных прав в ООН».

«Дорогие товарищи!» — сказал далее К. Е. Ворошилов. — Наша дружба и единство не дают покоя империалистам и их печати. Они неоднократно пытались и пытаются найти какие-то трещины в отношениях между Советским Союзом и другими социалистическими странами, в особенности между Советским

Союзом и Китаем, болтают о каком-то «кризисе» во взаимоотношениях стран социализма. Мы заявляем этим скандалам трещины: тщетны ваши попытки, господа!».

Эти слова были встречены бурными продолжительными аплодисментами.

«Советский Союз, Китайскую Народную Республику и другие социалистические страны, заявил К. Е. Ворошилов, соединяют узлы братской дружбы и тесного сотрудничества. В основе взаимоотношений наших стран лежат принципы пролетарского интернационализма, подлинное равноправие и уважение независимости и суверенитета, взаимное доверие и взаимная помощь».

«Советское правительство и весь советский народ, продолжал тов. Ворошилов, высоко ценят братскую дружбу Советского Союза и Китайской Народной Республики. Укрепление дружбы и развитие всестороннего сотрудничества нашей страны с народами Китая и другими социалистическими странами было, есть и будет краеугольным камнем внешней политики Советского государства. Советский Союз и впредь будет оказывать помощь Китайской Народной Республике и всем социалистическим странам. Вместе с тем мы с благодарностью отмечаем, что Китайская Народная Республика помогает нам, поставляя товары, необходимые для дальнейшего развития экономики Советского Союза».

В конце своего выступления тов. Ворошилов провозгласил здравницу в честь Коммунистической партии и народного правительства Китая, в честь тов. Мао Цзэ-дуна, в честь крепкой, нерушимой советско-китайской дружбы».

Последние слова речи К. Е. Ворошилова тонули в бурной овации 100 тысяч участников митинга.

От имени членов Пин Чжан, преподаватель К. Е. Ворошилову Знамья домена. Принимая знамя, Климент Ефремович заявил, что оно будет служить символом вечной братской нерушимой дружбы великих народов Китая и Советского Союза».

Сегодняшний митинг в Пекине вылился в ярчайшую манифестацию дружбы и братства двух великих народов.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Шахта выходит из прорыва

Шахта «Северная» продолжит время на выполнении государственного плана, находилась в глубоком прорыве. Теперь вот уже шестой месяц подряд наше угольное предприятие работает ритмично. Перелом произошел благодаря тому, что партийная организация, готовясь к новому трудовому году, провела очень серьезную работу.

Партбюро решило использовать участок в другом месте — с восьми скатов пласта Волковского. Расчет оказался правильным. Сейчас там уже действуют лавы. После того как план горных работ был готов, комиссия не закончила свою деятельность. Следующий месяц она посвятила подготовке организационно-технических мероприятий, обеспечивающих успешное выполнение годового задания.

Труда, пуска в эксплуатацию вентиляционной шахты с мощными вентиляторами ЦАГИ, вентиляционной установки на холде 2-бис, перевода четырех участков по плану Владимирскому на пневмоэнергию, улучшения работ подземного транспорта и ряда других мер в первом квартале этого года мы добились среднесуточного продвижения лав, работающих с обрушением, 22, а работающих с закладкой — 18 погонных метров.

Партийная организация считает своей важнейшей задачей поддерживать положительные примеры работы и начинания передовиков и инноваторов производства. В клубе шахты за последние четыре месяца проведены вечера, посвященные передовым участкам — второму, четвертому, седьмому, лучшим проходческим бригадам т.т. Пантева, Грязева, Семенина.

В январе бригада проходчиков т. Пантева прошла по крепким породам 81 пог. метр двухпутевого полевого штрета и вывела второе место во всеобщем соревновании. Опыт этой бригады распространяется в других.

Теперь мы хорошо убедились, что партийная работа плодотворна тогда, когда она ведется с перспективой и опирается на активность рядовых горняков. Недавно на шахте проходило обсуждение тезисов доклада тов. И. С. Хрущева о дальнейшем совершенствовании организации управления промышленностью и строительством. Рабочие, инженерно-технические работники шахты подымают ценные предложения по совершенствованию руководства производством, а также по важным техническим вопросам.

Многие лет шахта испытывает нужду в мощном закладочном карьере. И по сей день закладка берем с горющей терриконки. Система разработки угольных пластов Кемеровской толщи с закладкой выработанных пространств является самой рациональной, применение ее надо расширять, а не сдерживать. А для этого нужен карьер.



В. И. Ленин, А. М. Горький и Н. К. Крупская.

Голос Ленина

Миллионы советских людей смотрели документальный фильм «Владимир Ильич Ленин». В этом фильме есть кадры, запечатлевшие великого вождя революции, произносящего речь с балкона здания Моссовета. Обращаясь к солдатам молодого Советского государства, В. И. Ленин говорил:

Говорил перед звукозаписывающим аппаратом в специально оборудованной комнате в Кремле. Часть речи была произнесена в помещении Центрпроцента в доме № 38 на Тверской улице (ныне улица Горького). В архиве института хранится единственный фотоснимок, запечатлевший В. И. Ленина перед звукозаписывающим аппаратом в момент произнесения речи.

Одна из первых большевистских газет

ДНЕПРОПЕТРОВСК. (ТАСС). 17 апреля 1917 года по решению Екатеринославского комитета РСДРП(б) начала выходить «Звезда» — одна из первых большевистских газет, ставших издаваться после Февральской революции.

Ты В. И. Ленин, резолюция сельской конференции РСДРП(б). «Звезда» широко пропагандировала ленинские идеи социалистической революции и диктатуры пролетариата, поднимала массы рабочих и крестьян на штурм капитализма, на борьбу за власть Советов.

Вскоре на страницах «Звезды» печатаются Апрельские тезисы, статьи В. И. Ленина, резолюция сельской конференции РСДРП(б).

Вскоре на страницах «Звезды» печатаются Апрельские тезисы, статьи В. И. Ленина, резолюция сельской конференции РСДРП(б).

Вскоре на страницах «Звезды» печатаются Апрельские тезисы, статьи В. И. Ленина, резолюция сельской конференции РСДРП(б).

Вскоре на страницах «Звезды» печатаются Апрельские тезисы, статьи В. И. Ленина, резолюция сельской конференции РСДРП(б).

Вскоре на страницах «Звезды» печатаются Апрельские тезисы, статьи В. И. Ленина, резолюция сельской конференции РСДРП(б).

Вскоре на страницах «Звезды» печатаются Апрельские тезисы, статьи В. И. Ленина, резолюция сельской конференции РСДРП(б).

Вскоре на страницах «Звезды» печатаются Апрельские тезисы, статьи В. И. Ленина, резолюция сельской конференции РСДРП(б).

Вскоре на страницах «Звезды» печатаются Апрельские тезисы, статьи В. И. Ленина, резолюция сельской конференции РСДРП(б).

Вскоре на страницах «Звезды» печатаются Апрельские тезисы, статьи В. И. Ленина, резолюция сельской конференции РСДРП(б).

Вскоре на страницах «Звезды» печатаются Апрельские тезисы, статьи В. И. Ленина, резолюция сельской конференции РСДРП(б).

Вскоре на страницах «Звезды» печатаются Апрельские тезисы, статьи В. И. Ленина, резолюция сельской конференции РСДРП(б).

Вскоре на страницах «Звезды» печатаются Апрельские тезисы, статьи В. И. Ленина, резолюция сельской конференции РСДРП(б).

Вскоре на страницах «Звезды» печатаются Апрельские тезисы, статьи В. И. Ленина, резолюция сельской конференции РСДРП(б).

Вскоре на страницах «Звезды» печатаются Апрельские тезисы, статьи В. И. Ленина, резолюция сельской конференции РСДРП(б).

Воздушно-тепловой обогрев семян

Проверка семян на посевные качества показала, что в колхозах области имеется значительное количество зерна с низкой всхожестью, а также со слабой энергией прорастания. Это произошло вследствие несвоевременной его очистки, просушки или плохого хранения. Очень часто низкая всхожесть семян является тем, что они не закончили периода послепосевного дозревания и находятся в стадии покоя.

Воздушно-тепловая обработка семян, разработанная академиком Т. Д. Лысенко, позволяет выводить малосхожий посевной материал из «покоя», повышать энергию прорастания, посевные кондиции. Опыт показал, что проведение этого мероприятия позволяет получить дружные всходы.

Чтобы не делать эту работу вручную у семян, имеющих высокую всхожесть, необходимо определять жизнеспособность. И только после этого, если они живые, обогреть их, а если мертвые, заменить.

Опыт многих колхозов доказал, что обогрев значительно повышает энергию прорастания и всхожесть семян. В 1956 году в колхозе им. Кагановича, Итатского района, путем обогрева была повышена энергия прорастания 1.000 центнеров пшеницы от нуля до 70 процентов.

Воздушно-тепловой обогрев особенно необходим и перспективен для ранних и средних сроков, так как он дает значительно прибавку урожая. Долг работников сельского хозяйства, агронома — своевременно и хорошо применить это средство повышения урожайности.

Большой вред урожаю приносит высокая влажность семян. Существует мнение, что если посевной материал переувлажнен, то весной его не следует сушить. Это неправильно. Нужно различать, какая влага в семенах: различная, оставшаяся от высокой влажности, «вредная», тормозит прорастание семян; другая, когда зерно было просушено, а потом увлажнено, например, при яровизации, полезна для положительной всхожести.

Семена с повышенной влажностью, сохранившиеся после уборки, имеют, как правило, низкую всхожесть и слабую энергию прорастания. Это настоятельно требует от агрономов и руководителей хозяйств организовать прогревание всех семян, в том числе и кондиционных по всхожести. Нельзя оставлять зерно в закрытых амбарах толстым слоем без перелопачивания, так как это приведет к снижению всхожести и энергии прорастания, а колхоз потеряет не менее 2-3 центнеров зерна на гектаре.

При проведении воздушно-теплого обогрева очень важно соблюдать необходимые правила. В колхозе имени Сталина, Тажинского района, весной 1956 года воздушно-тепловой обогрев проводился путем открытия амбара при толщине слоя зерна более метра, без перелопачивания. Конечно, такой обогрев не дал необходимого эффекта как в повышении всхожести и энергии прорастания, так и в урожайности. Вследствие плохой работы с семенами и других нарушений агрохимики этот колхоз получил урожайность зерновых всего по 9 центнеров с гектара.

Сейчас наступают теплые дни. Необходимо использовать солнце для повышения урожайных свойств семенного зерна. Обогрев семян следует уже теперь организовать во всех колхозах, совхозах, на базах «Сортсменов» и «Заготзерно».

Семена многолетних трав, корнеплодов, овощных и масличных культур нужно немедленно перевести из холодных амбаров в отапливаемые помещения с температурой 15-20 градусов, рассыпать тонким слоем и хранить в тале до дня высевки, периодически перелопачивая. Семена пшеницы, овса, ячменя, гречихи, проса и других культур необходимо разгруппировать в 25-30 сантиметров и систематически перелопачивать их, проводить обогрев при открытых амбарах. В солнечные дни следует проводить протравливание зерна на открытых утрамбованных площадках. Все влажные семена должны быть просушены в зерносушилке или на солнце.

Партийный актив о воспитании молодежи

Киселевск — большой, быстро растущий шахтерский город. С каждым годом здесь становится все больше молодежи. Какая же воспитательная работа проводится с ней? Как участвуют в этом важном деле общественные организации предприятий, учреждений, школ?

Участники собрания говорили о необходимости усилить среди молодежи атеистическую пропаганду, использовать все возможности и средства для организации культурного досуга молодых рабочих, оживить работу молодежной самодеятельности в клубах, красных уголках и общах, улучшить деятельность оборонно-спортивных организаций.

В 1955-1956 годах на нашей шахте плохо использовался очитный фронт. Поднятия его составляло: для лав, работающих с обрушением, 10-12, а работающих с закладкой выработанных пространств — всего 6-7 пог. метров в месяц.

Н. НЕВЗОРОВ, секретарь партбюро шахты «Северная».

По материалам «Кузбасса»

«На семерых рабочих — один начальник»

На статью «На семерых рабочих — один начальник», опубликованную в газете «Кузбасс» 14 марта, редакция получила ответ от секретаря Ленинско-Кузнецкого горкома КПСС т. Березина, заместителя управляющего трестом «Обьиндустрострой» т. Фролова и секретаря парторганизации клевого завода т. Наржиной.

Главному инженеру СМУ т. Гончаренко и старшему бухгалтеру т. Кайгородову объявлен выговор. В мае 1957 года будет проведена комплексная ревизия СМУ.

Бессмертный образ великого Ленина

С каждым годом все полнее раскрывается всемирно-историческое значение революционной деятельности Владимира Ильича Ленина, великая сила его жизнеутверждающих, преобразующих идей.

О Ленине как создателе и руководителе Коммунистической партии и Советского государства, учителе и вожде трудящихся всех стран говорят его бессмертные творения — книги, статьи, выступления, письма. Ленинистские труды — это неиссякаемый родник мысли, могучее руководство к действию для сотен миллионов людей.

Воспоминания характеризуют В. И. Ленина как величайшего мыслителя и гиганта революционного действия, воплощенного в себе все, что есть в рабочем классе великого и героического. Всех работавших с Владимиром Ильичем и встречавшихся с ним поражали необычайная ясность его ума, его железная воля, неиссякаемая энергия, колоссальная трудоспособность, его организационный гений.

Вступив в революционное движение, В. И. Ленин развернул титаническую борьбу за создание в России революционной марксистской партии. И. В. Бабуски, С. И. Миничев, П. Н. Лепешинский и другие ветераны революционной социал-демократии рассказывают, как Ленин спланивал революционные марксистов, воспитывал и вырастал из рабочих кадры организаторов партии и вместе с ними строил пролетарскую партию нового типа.

Ленин резко осуждал малейшее проявление «вождизма», культа личности. Лесть, подхалимство, угодничество были немилыми в окружении Ленина. Люди, которые с ним работали, боялись допустить в отношении к Ленину что-либо похожее на восхваление, ибо неминуемо получали бы отпор. Фотографами кинооператорами Ленин советовал: «Делайте поменьше снимков отдельных лиц, уделяйте больше внимания массам, старайтесь зафиксировать события». Ни на заседаниях, ни в печати Ленин не допускал возвышения его личности и всегда искренне негодовал по этому поводу.

Ленин очень внимательно относился к письмам и заявлениям трудящихся. В этих подлинных человеческих документах! Ведь это не у нас — ни в одном из государств, — говорил В. И. Ленин редактору газеты «Беднота» В. А. Карпинскому, показывавшему ему крестьянские письма.

В любых исторических условиях, как бы сложны они ни были, Ленин умел находить правильные решения, он гениально проникал в суть общественных явлений, ясно видел перспективу их развития. Ленин ставил перед партией ясные цели, научно обосновывал подлинную партию и смело вел ее вперед по неизведанным путям российского революционного движения. «Своими выступлениями, закрепленными потом в резолюциях, записках, — вспоминает В. Н. Досев, делегат III съезда РСДРП, — он давал нам ориентиры с мет, как раз то, что нам было необходимо: обоснованную теоретическую ориентировку в сложных условиях революции, определенные ответы на ряд важнейших политических вопросов».

В. И. Ленин всю свою жизнь посвятил делу освобождения трудящихся от гнета эксплуататоров, борьбе за коммунизм. С юных лет он настойчиво и целеустремленно готовил себя к революционной борьбе: овладевал знаниями, глубоко изучал труды основоположников научного социализма — К. Маркса и Ф. Энгельса, впитывал в себя опыт предшествовавшего революционного движения.

В борьбе с врагами марксизма, в тесном общении с рабочими, в классовых битвах пролетариата из Ле-

нина выковывается вождь рабочего класса, руководитель народных масс нового, высшего типа, которого требовала новая эпоха — эпоха социалистических революций.

Вскоре на страницах «Звезды» печатаются Апрельские тезисы, статьи В. И. Ленина, резолюция сельской конференции РСДРП(б).

Вскоре на страницах «Звезды» печатаются Апрельские тезисы, статьи В. И. Ленина, резолюция сельской конференции РСДРП(б).

Вскоре на страницах «Звезды» печатаются Апрельские тезисы, статьи В. И. Ленина, резолюция сельской конференции РСДРП(б).

Вскоре на страницах «Звезды» печатаются Апрельские тезисы, статьи В. И. Ленина, резолюция сельской конференции РСДРП(б).

ГОДЫ И ЛЮДИ

Она боролась за власть Советов

Свою трудовую жизнь Прасковья Васильевна Мельникова начала в Томске. Но недолго пришлось ей поработать: в июне 1918 года к власти временно возвратились прежние чиновники и владельцы капитала. Прасковья Васильевна решила уйти к родителям в деревню.



П. В. Мельникова.

В селе Тегульдеево, где стоял колчаковский карательный отряд Сухова, ее арестовали, как партизанскую шпионку. Каратели жестоко пытали девушку, попили плетью, шпикари рвали тело. Под арестом она пробыла несколько дней, хотя и не знала, за что подверглась таким издевательствам, так как ни в каких организациях не состояла и не имела представления о партизанах.

Прасковья Васильевна случайно удалось бежать. И это произошло так. В амбар, в котором она сидела, во время сильной ночной грозы вошел часовой. Думая, что арестованная спит, он присел в угол и быстро захрепел. Прасковья быстро сообразила, что настал момент, когда можно спастись от расстрела. Она тихонько прошла мимо спящего часового и быстро скрылась в ночной темноте. Ей удалось добраться до села Тарлаганова, где проживали ее родители. Но в селе родители не оказались, так как они после Чувашского восстания крестьян вынуждены были скрываться в лесу.

Мельникова некоторое время скрывалась у одних друзей. Через несколько дней в село прибыл партизанский отряд Кирсанова, в котором воювал ее старший брат Василий. Прасковья Васильевна также вступила в партизанский отряд и дала слово отомстить колчаковцам за причиненные пытки. В подразделение, которым командовал Иван Андреевич Егоров, она активно действовала как разведчица, смело выполняла задания.

Они не хотят сидеть сложа руки

На столе лежит пригласительный билет. Вот уже который раз Андрей Кириллович берет его и с волнением читает: «Уважаемый товарищ Козлов А. К., партком, шахты и управление шахты «Коксовая» имени Сталина приглашают Вас на совещание пенсионеров, которое состоится во Дворце культуры...

А. К. Козлов вспомнил прошлое. Будучи молодым, он с небольшой группой строителей первым забивал кол на место будущего центрального створа шахты «Коксовая». Это было холодной осенью 1929 года. Строить приходилось трудно. Оно и понятно. Во время у молодой Советской республики не было той техники, что есть теперь. Но ничего: все задачи оказались по плечу.

— Однако пора идти, — вслух проговорил Андрей Кириллович. — До совещания еще нужно потолковать с ребятами. Ведь не один десяток лет пришлось поработать с ними...

Более 150 пенсионеров приняло участие в совещании. У каждого за плечами не менее 20 лет горячего труда. А Василий Васильевич Скопин и Иван Никитич Неверов проработали в шахте более 25 лет.

Сегодня старые горняки собрались, чтобы обсудить вопрос, чем они могут быть полезны колхозному шахты. С короткой информацией на совещании выступил председатель шахткома Т. Каченко. Он говорил о положении дел на шахте.

Ничего у нас развернулось строительство жилья хозяйственным способом, — говорит он. — К маю семьи шахтеров справят новоселье в десяти двухквартирных домах. До конца года силами коллектива будут построены десятки домов.

На совещании обстоятельно обсуждался вопрос о том, что могут сделать пенсионеры для улучшения работы шахты, об участии в общественной жизни. В период выборов в местные Советы депутатов трудящихся Т. Скопин заведовал агитпунктом, Т. Лыскова часто дежурила на избирательном участке и занималась агитацией-массовой работой среди молодежи.

— Мы не хотим сидеть сложа руки, — сказал пенсионер Козлов. — Надо нам избрать совет старейшин, который бы руководил деятельностью пенсионеров. Через него мы будем знать, где от нас нужна помощь, как лучше ее оказать.

В совет старейшин избраны пенсионеры Т. Борисов, Помыткин, Лыскова, Скопин, Козлов, Владимирова и другие, председателем — Т. Скопин, его заместителем — Т. Козлов.

После совещания механик участка № 7 тов. Безденежный попросил своих впечатлений о поездке в Индию. Коллектив художественной самодеятельности Дворца культуры выступил с интересным концертом.

В. МЯЧИКОВ.

Премии пчеловодам

Исполком областного Совета депутатов трудящихся за высокие показатели в работе награждает почетными грамотами и премиями ценными подарками группу передовиков-пчеловодов. Среди премированных научными часами Т. И. Алфимов, пчеловод колхоза «Красный орден», Тисульского района, Т. А. Бахирев, пчеловод совхоза «Ударник», З. Е. Лосева из совхоза «Орлов-Розовский» и другие — всего 28 человек. Восемь человек премиями удостоены пчеловоды. Радиоприемники вручены трем пчеловодам, двоим — отрезки на костюм.



Новоселье... Фотоэтюд П. Костюкова.

В эти дни в домах культуры и клубах

Наш корреспондент связался по телефону с руководителями ряда культурно-просветительных учреждений с просьбой рассказать, как в домах культуры и клубах области будут отмечать день рождения Владимира Ильича Ленина. Вот что они нам сообщили:

В Доме культуры шахты № 5-7 г. Анжеро-Судженска 21 апреля состоится концерт художественной самодеятельности. Стихи о В. И. Ленине прочтет А. Горшков. С песней В. Мурадели «Мы славу мудрой партии поем» выступит хор М. Солова исполнит песню «Расцветает Сибирь». Большая разнообразная программа у оркестра народных инструментов и хореографического кружка.

В Прокловске продолжится фестиваль молодежи Центрального района. В воскресенье в домах культуры имени Артёма, шахты имени Сталина и других состоится праздничный концерт, вечера отдыха молодежи.

В клубе железнодорожников Ленинска-Кузнецкого в этот день проведется литературный вечер. Концерты художественной самодеятельности состоятся в клубах «Сибиселения» и шахты имени 7 ноября. На шахтах имени Кирова и «Комсомолец» выступят артисты Кемеровской областной филармонии с литературно-драматической композицией «Владимир Ильич Ленин».

Утренник для детей, посвященный

дню рождения В. И. Ленина, проводится 21 января в кемеровском клубе «Ударник». Будет прочитана лекция и дан концерт самодельного искусства детского сектора. Кроме того, школьники увидят ряд хроникально-документальных фильмов о Владимире Ильиче. На экране Кемеровского Дома культуры шахтеров будет демонстрироваться кинофильм «Пролетар».

Особенно оживленно и весело в Госирске. Сюда съехались учащиеся школ и училищ трудовых резервов Кузбасса. Они показывают свои таланты, лучшие номера, которые приготовили к областному фестивалю молодежи. В воскресенье состоится заключительный концерт.

Художественный руководитель областного Дома культуры трудовых резервов В. П. Попов говорит:

— В этом году наши коллективы самодеятельности исполняют таклапильно-моделажные, отличающиеся своей массовостью. И не удивительно: кому не хочется попасть в Москву на VI Всемирный фестиваль молодежи и студентов! Конечно, одно из желаний такое. Это понимаем учащиеся. В последние месяцы они особенно много репетировали.

Большие праздничные концерты с участием профессиональных артистов и коллективов художественной самодеятельности увидят 20 и 21 апреля трудящиеся Сталинска, Белова, Осинников и других городов нашей области.

Полуфинал первенства Кузбасса по шахматам

В прошедших турах борьба в кемеровском полуфинале еще более обострилась. Не изменило до сих пор пораженный Росин (Гурьевск) и Бернштейн (Яшкино) проигравший Макалову (Кемерово), второй — также кемеровчанину Вербицкому. Сейчас в турнире не имеет поражения лишь один Винogradov, уверенно сохраняющий лидерство, однако его партия из одинадцатого тура с Макаловым, протекавшая очень напряженно, отложена при лучшем положении для Макалова.

КЛУБ «СТРОИТЕЛЬ»

Третий зал — журнал «Новости дня» № 12. В погоне за славой (9, 10-45, 12-30, 2-15, 4, 6-45, 8-30, 10-15). Противотуманная защита населения (5-45).

КИНОТЕАТР «МЕТАЛЛУРГ» — Девочка и крокодил (для детей: 9-40, 11-20, 1). Моя дочь (2-40, 4-30, 6-20, 8-10, 10).

КЛУБ «СТРОИТЕЛЬ» — Это случилось на улице (6, 8, 10).

ДОМ КУЛЬТУРЫ ШАХТЕРОВ — Пролет (4, 6, 8, 10).

Государственный заем развития народного хозяйства СССР

(Выпуск 1954 года) СПРАВОЧНАЯ ТАБЛИЦА
5-го тиража выигрышей, состоявшегося 16 апреля 1957 года в городе Москве

Выигрыши выпали на следующие номера серий и облигаций во всех разрядах займа:

№№ серий облигаций	Размер выигрыша в рублях	№№ серий облигаций	Размер выигрыша в рублях	№№ серий облигаций	Размер выигрыша в рублях
160178 28*)	1,000	167569 1-50	200	173907 1-50	200
160296 1-50	200	167964 30*)	5,000	173991 17*)	5,000
160450 29*)	5,000	168077 1-50	200	174046 1-50	200
160661 1-50	200	168081 1-50	200	174518 02*)	1,000
160816 32*)	1,000	168124 1-50	200	174585 1-50	200
160879 1-50	200	168133 38*)	1,000	174663 12*)	1,000
160970 1-50	200	168274 36*)	1,000	174665 1-50	200
160986 15*)	5,000	168669 28*)	1,000	174701 1-50	200
161154 1-50	200	168721 10*)	1,000	174748 1-50	200
161282 1-50	200	168746 29*)	1,000	175014 1-50	200
161324 1-50	200	168765 11*)	1,000	175089 35*)	5,000
161401 1-50	200	168815 1-50	200	175115 15*)	1,000
161419 1-50	200	168847 35*)	1,000	175138 1-50	200
161496 1-50	200	169013 1-50	200	175249 1-50	200
161901 1-50	200	169124 1-50	200	175281 1-50	200
162068 44*)	1,000	169191 1-50	200	175417 1-50	200
162098 1-50	200	169292 1-50	200	175488 1-50	200
162106 1-50	500	169362 1-50	200	175643 1-50	500
162148 21*)	1,000	169411 28*)	5,000	175855 12*)	5,000
162503 1-50	200	169540 1-50	200	175917 48*)	1,000
162524 13*)	5,000	169553 1-50	500	176046 1-50	200
162559 1-50	200	169570 1-50	200	176050 1-50	200
162722 1-50	200	169588 1-50	200	176080 02*)	1,000
163039 28*)	1,000	169621 22*)	10,000	176252 1-50	200
163139 1-50	200	169914 44*)	1,000	176358 1-50	200
163182 1-50	200	169747 39*)	1,000	176537 1-50	200
163310 1-50	1,000	169930 1-50	200	176902 1-50	200
163609 1-50	200	170066 1-50	200	176723 1-50	200
163703 1-50	200	170381 10*)	1,000	176949 16*)	1,000
163752 32*)	1,000	170507 03*)	5,000	177001 1-50	200
163788 1-50	200	170518 08*)	1,000	177040 1-50	200
163909 1-50	200	170934 1-50	200	177086 1-50	200
163980 1-50	500	170974 1-50	200	177121 1-50	200
164010 1-50	200	171029 24*)	1,000	177171 1-50	200
164119 48*)	1,000	171040 1-50	200	177458 1-50	200
164232 1-50	200	171064 1-50	200	177490 1-50	200
164268 1-50	200	171116 1-50	200	177528 1-50	200
164437 1-50	200	171144 40*)	1,000	177627 39*)	1,000
164801 1-50	200	171312 1-50	200	177672 1-50	200
164921 46*)	1,000	171496 1-50	200	177694 15*)	1,000
164951 45*)	1,000	171591 1-50	500	177947 1-50	200
165066 46*)	1,000	171806 1-50	500	177960 1-50	200
165107 42*)	1,000	171879 1-50	200	177970 1-50	200
165169 1-50	200	172162 1-50	200	178055 45*)	1,000
165258 1-50	200	172297 1-50	200	178065 46*)	1,000
165335 1-50	200	172329 1-50	200	178302 1-50	200
165414 06*)	1,000	172378 1-50	200	178329 37*)	1,000
165472 20*)	5,000	172444 1-50	200	178358 31*)	1,000
165855 05*)	1,000	172534 33*)	1,000	178464 1-50	200
166020 10*)	1,000	172539 20*)	1,000	178558 1-50	200
166028 31*)	1,000	172592 11*)	1,000	178702 43*)	1,000
166419 1-50	200	172881 1-50	500	178903 1-50	200
166684 1-50	200	173088 1-50	200	178943 08*)	1,000
166706 1-50	200	173262 16*)	1,000	179018 1-50	500
166786 14*)	1,000	173345 1-50	200	179138 1-50	200
166968 37*)	1,000	173751 1-50	500	179400 1-50	200
167071 1-50	200	173992 1-50	200	179441 1-50	500
167240 1-50	200	173941 19*)	1,000	179597 1-50	200
				179834 1-50	200

*) На остальные 49 номеров облигаций этой серии выпали выигрыши по 200 рублей.

Управление Гострудресурса и Госкредита по Кемеровской области.

Это было в 1918 году

Памятник неизвестным героям

На левой стороне вокзала станции Арлок увековичен красной пятиконечной звездой, стоит обелиск с надписью: «Память борцам революции, погибшим в 1918 г.»

О событиях на этой, тогда очень маленькой станции рассказал единственный старожил, в прошлом железнодорожник, пенсионер Кузьма Кириллович Киселев.

«В один из летних дней 1918 года со станции Юрга по направлению к Толпам, а потом в Кольчугино шел бронепоезд с чехами и колчаковцами. Враги Советской власти были вооружены до зубов. Железнодорожники Арлока не смогли бы дать отпор врагу. Поэтому из Щегловска и со станции Кольчугино на помощь местным жителям был послан вооруженный отряд.

Объединившись в одну группу, отряд решил встретить бронепоезд на 37-м километре — близ станции Арлок. Рабочие и шахтеры

вступили в неравную борьбу с белыми и чехами. В сражении погибло 8 человек. У одного из погибших были знаки отличия. Это, по-видимому, командир отряда.

Погибших в бою, неизвестных и по сей день товарищей, трудно было похоронить. Везде ширился колчаковщина. Но храбрые люди из села Арлок сумели это сделать. Крадулись они и похоронили на станционном кладбище в братской могиле. После разгрома колчаковцев по предложению бтшников-железнодорожников т. Куштейко и Шестакова в память о погибших шахтерах, рабочих Щегловска и Кольчугино летом 1920 года на станции Арлок был установлен памятник.

С тех пор прошло 39 лет. Местные жители свято хранят память о защитниках Советской власти.

Г. СУХОЛОЗОВ.

Выставка подарков

СТАЛИНСК. В эти дни многолюдно бывает в научно-техническом музее металлургов. Сюда, на выставку подарков, преподнесенных от коллективов многих предприятий страны Кузнецкому металлургическому комбинату в день его 25-летия, идут рабочие, пенсионеры, студенты, учащиеся школ города.

Посетителям особенно нравятся подарки от шахтеров треста «Куйбышевуголь» — макет угольного комбайна «Доббас», а также макет опоры для электропровода, подаренный металлургом коллективом Кузнецкого завода металлоконструкций.

А. Булкин.

Поднятая целина

— А как нам быть с порученцами? Кто за нашу жизнь расплатится? — перед тем как уходит, задает вопрос Дубов.

Крепко пожимаемая ему руку, Давыдов улыбнулся:

— Ты поручителей говоришь? Найдутся! Сегодня вечером напишем вам рекомендацию, факт! Ну, счастливого пути. Передай от нас привет всем косякам и поприси, чтобы не давали траве переставаться и чтобы сею в валках не очень персыхла. Можно на вторую бригаду надеяться?

— Да, на нас всегда надейся, Давыдов, — с невольной улыбкой серьезно ответил Дубов и, поклонившись, вышел.

На другой день рано утром Давыдов разбудил хозяйку квартиры:

— Вставай, постолок! Я тебе конюшарочный прибор с поля бля... Устий беспальный охлопкой* прискакал из третьей бригады, малость избитый и одетый не по форме... Хозяйка ухмыляясь во весь рот, но Давыдов спросил не сразу поняла, о чем идет речь: приподняв голову, от скомянной лодушки, невянуть и равнодушно спросил:

— Что надо?

— Говни, говорю, прискакал к тебе весь побитый, не иначе — за полевой...

глаз заплака багровой опухолью, но правый — блещет возбуждением и злом.

— Где это тебя так угораздило? — с живостью спросил Давыдов, сходя с крыльца и позабыв даже поздороваться.

— Грабеж, товарищ Давыдов! Грабеж, разбой, больше ничего! — крипло выкрикнул Устий. — Ну, не сукони ты сыны, — пойти на такое дело, а? Да стой же ты, клятая ботом! — И Устий сыны с яростью замакнулся на лошадь, едва не наступившую ему на ногу.

— Говори толком, — попросил Давыдов.

— Толковать и придумать нельзя! Соседи называются, чтоб они сыны огнем сгорели, чтобы их лихо хоманка растреляла, дармоедов! Как это тебе понравится? Тубяницы, соседи наши, дышло им в рот, нынешнюю ночь ворожки приехали в Калинин Угол и увезли не менее тридцати копен нашего сена. На рассвете гляжу, — накладывают на две заповядные арбы наше собственное, природное сено, а кругом уж — чистота, ни одной копны не видной!

— Устий, ты же знаешь, что ты в чужой? Повзляло тебе, не видишь, где межовой столб стоит? А он и говорит: «Вы сам разуй глаза и погляди, столб то позади тебя стоит. Эта земля спокон веков наша, тубянская. Спаси Христос, что не поленились, насилили нам сеница. Ага, так? Мошество со столбами учинить? Ну, я его за ногу с арбы сдернул и дал ему разок своей кудьей промеж глаз, чтобы он зорче глядел и не путал чужую землю со своей.

Дал я ему хорошего раза, он и с копилкой долой, неустойчивый оказался на ногах. Тут остальные глаза

подбежали. Еще одного я заставил землю понахать, а там уже дальше мне их некогда было быть, потому что они меня четвергом били. Да разве же один супротив четырех может устоять? Пока наши подоспели на драку, а они меня уже всего раскурсаки, как пасхальное яйцо, и рубашку наивно изуродовали. Ну, не глупы ли? Как я теперь к своей бабе покажусь? Ну, пущай были бы, а зачем же за грудки хватать и рубашку с плеч спускать? Теперь куда же мне ее девать? На огородине пугало пожертвовать, так и пугало постесняется в таком равье стоять, а порвать ее девкам на ленты — ношник не станут: не тот материал! Ну, разве же не попадется мне один из этих тубяничков? Такой же подоспелный к жену вернется, как и я!

Обнимая Устия, Давыдов рассмеялся:

— Не горюй, рубаха, — дело живное, а сняж до свадьбы займется.

— До твоей свадьбы? — ехидно встал Устий.

— До первой в хуторе. Я-то пока ни за что не сватался. А ты тубянички, что тебе дилошка твой говорил в воскресенье? «У драчуного петуха гребень всегда в кровину».

Давыдов улыбнулся, а про себя думал: «Это же просто красота, что ты, мой милый Устий, за колхозное сено в драку полез, а не за свежее, собственное. Это же просто трогательный факт!»

Но Устий обижено отстранился:

— Тебе, Давыдов, хорошо зубы показывать, а у меня все ребра тучат. Ты смеешься и отдувайся, а садись-ка верхи и езжай в Тубянички сено вывучать. Эти две арбы мы отбили, а сколько они ночью увезли! За свой грабеж пущай они наше сеница прямо в хутор к нам доставят, вот это будет по справедливости. — И трудно раздувая в улыбку распухшие, разбитые в кровь губы: — Вот поглядишь, сено привезут одни бабы, казак иныне побоятся ехать к нам в гости, а воровать приезжали один казак, и подобрался такие добрые

ребята, что, когда все четверо начали меня на кулаках яничать, — мне даже тошно стало... Не допукаят меня до земли, не дают мне упасть, хоть сейчас уймай! Так с рук на руки и передавали, пока я ниши не подбегли. Я свою культую тоже не жалел, но ведь слы, говорят, солому ломит.

Устий попробовал еще раз улыбнуться, но только сморщился и рукою махнул:

— Поглядел бы ты, товарищ Давыдов, на нашего Любичкина и от смеха бы захлесал: бегает он кругом нас, приседает, будто кобель перед тем, как через забор прыгнуть, орет душой, колхозом: «Бей их, ребята, в лоскуты! Бей, они у шибань терпеливые, я их знаю! А сам в пелюне, я их знаю! Не лезет, сдерживает себя. Дядюшка мой Осетров распалился, шумит ему: «Помоги же нам, валух!» Устий затаил! Аль у тебя чернь на спине? А Любичкин чуть не плачет и орет ему в ответ: «Не могу! Я же партейный и к тому еще — бригадир! Бейте их в лоскуты, а я как-нибудь стерплю!» А сам все вокруг нас бегает, приседает и зубами от сдержанности скрипит... Ну, время сдержанности скрипит, иди поскорей подзабравай, а я тем часом коницу какого-нибудь тебе раздобудю, подседлаю, и поедом до бригады идемте. Старики наши сказали, чтобы я без тебя и на глаза к ним не являлся. Мы свое кровное сено дурнодем дарить не собираемся!»

Снятая вопрос о поездке в Тубянички решенным, Устий привязал конюхи к перилам крыльца, пошел во двор правления. «Надо ехать к Поляннице, — подумал Давыдов. — Если сено забрали с его ведома, то споры с ним не избежать. Упрям он, как осел, но так или иначе, а ехать надо».

Давыдов наспех выпил кружку парного молока, дожевывая черствый кусок хлеба, увидел, как подкакал к калитке на буланом на Кузнецком конишке, одетый в новую рубашку, необычно проворный Устий.

Хотя они встречались в райкоме всего лишь несколько раз и больше знали друг друга понаслышке, председатель тубянского колхоза

«Красный луч» Никифор Полянница — двадцатипятилетний, бывший токарь на одном из металлургических заводов Днепротреста — принял Давыдова в доме правления колхоза, как старого приятеля:

— А-а, дорогой товарищ Давыдов! Балтийский морзюк! Каким ветром занесло тебя в наш отстоящий по всем показателям колхоз? Прощай, садись, дорогим гостем будешь!

Широко, забрызганное везушниками лицо Полянницы сияло нагрянутой хитростью улыбки, — маленькие черные глаза блещали жаждущей приветливостью. Чрезмерное радушие встреч назорского Давыдова, и он, сунув нездоровящийся, присел к столу, поторопливо отстранился.

Странно, но взгляд Давыдова, выглядел кабинет председателя колхоза: просторная комната была густо заставлена пропыльными цветами в крашеных охру кадках и глиняных гор